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 Príloha uznesenia č. .......... /2018/06 
 

 OCEŇOVANIE NAJVÝZNAMNAJŠÍCH OSOBNOSTÍ TTSK 2018 - NÁVRHY 
    

P.č. meno a priezvisko / názov navrhovateľ  zdôvodnenie  

1 

Jaroslav Heler  Mgr. Drahomíra 

Moretová 

Piešťany 

Jaroslav Heler založil v roku 2006 Detský rybársky krúžok pri ZŠ vo Veľkých Kostoľanoch, v ktorom 

združuje deti z celého kraja.  Deti každoročne pripravuje na rybárske preteky a niekoľko desiatok z nich už 

pravidelne získava ocenenia na súťažiach rôzneho stupňa. Za tie roky Jaroslav Heler vychoval veľké 

množstvo majstrov Slovenska v rôznych rybolovných technikách a veľké množstvo reprezentantov, ligových 

pretekárov. Vďaka nadšeniu detí sa do krúžku pridali aj stredoškoláci a vysokoškoláci. Obrovskú ľútosť 

prejavil Jaroslav Heler pri pomoci onkologicky chorému dieťaťu, členovi jeho krúžku, keď dokázal 

nadchnúť ostatné deti k pomoci tomuto chlapcovi formou finančnej zbierky na jeho liečbu. O výnimočnosti 

zásluh Jaroslava Hellera svedčí aj tá skutočnosť, že v histórii Slovenského rybárskeho zväzu je jediný takýto 

vedúci detských rybárskych krúžkov s úžasnými výsledkami. Preto niet divu, že časopis Rybár vyhlásil tento 

krúžok za Najlepší rybársky krúžok roka 2017 na Slovensku. 

2 

Magdaléna Rybáriková Peter Gogol Tenistka Magdaléna Rybáriková trikrát vyhrala turnaje WTA v dvojhre, je juniorskou finalistkou 

Wimbledonu v roku 2006. Na US Open 2008 bola tretia. Má na konte štyri trofeje z akcií v agende Tenisovej 

asociácie žien (WTA) - Birmingham 2009, Memphis 2011, Washington 2012 a 2013. K 15. decembru 2014 

bola 50. hráčka svetového rebríčka (podľa rebríčka WTA). V máji 2017 sa stala víťazkou dvojhry na turnaji 

ITF v japonskom Gifu. Magdaléna Rybáriková sa ako prvá slovenská tenistka v histórii prebojovala do 

semifinále dvojhry na grandslamovom turnaji vo Wimbledone v júli 2017. Na turnaji WTA o Kremeľský 

pohár v Moskve 17. októbra 2017 porazila Máriu Šarapovú. V novembri 2017 bola vyhlásená za Najlepšiu 

tenistku Slovenska za rok 2017 a zvíťazila aj v ankete o najpopulárnejšieho tenistu roka. 

3 

Ing. PhDr. Ján Šimulčík Mgr. Marek Endel Ján Šimulčík je historik a publicista. Vo svojej vedeckej tvorbe sa venuje problematike prenasledovania 

veriacich v období komunizmu a téme tajnej cirkvi v odpore proti komunistickému režimu.Okrem vedeckých 

štúdií a popularizačných článkov o pôsobení tajnej cirkvi na Slovensku počas normalizácie, v období od 

1997 do 2018 publikoval 8 kníh: Na základe jeho podnetu v roku 2014 v jeho rodnej obci ako vôbec v prvej 

obci/meste na Slovensku pomenovali Námestie Silvestra Krčméryho a Vladimírovi Jukla, - po osobnostiach 

protikomunistického odboja a katolíckeho disentu. V roku 2014 obdržal cenu Ústavu pamäti národa Za 

prínos pre zachovanie pamäti národa. V roku 2016 bol iniciátorom Dňa samizdatu, ktorý bol pripomenutý 

stretnutiami disidentov - vydavateľov samizdatov v Prahe (2016) a v Bratislave (2017). Na tému novodobej 

histórie absolvoval prednášky napríklad v Oxforde a Viedni. Niekoľko rokov bezplatne prednáša na 

Filizofickej fakulte UK v Bratislave. V roku 2018 vyšlo už tretie vydanie jeho knihy Čas svitania o 

Sviečkovej manifestácii, do ktorej napísal príhovor prezident SR Andrej Kiska.  
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4 

Michal Horník, st. Obec Dolné Lovčice Návrh na udelenie ocenenia podávame za vynikajúce tvorivé výkony v profesnom i osobnom živote. 

Ocenenie k jeho životnému jubileu. Za jeho angažovanie v kultúrnom i spoločenskom dianí v obci. 

Vychovával učňovský dorast v profesii umelecký keramik, člen predstavenstva v Slovenskej ľud. majolike 

Modra, člen komisie talentových skúšok a záverečných skúšok v obore umelecký keramik,, záchranár 

zbierkového fondu výrobkov, zakladateľ muzeálnych zbierok SOU-Pezinok, zakladateľ výstavnej siene 

ocenených keramických výrobkov a historicky cenných diplomov z medzinárodných výstav. organizátor 

odborných exkurzií a zájazdov v ČSSR v točení na hrnčiarskom kruhu, organizátor kultúrnospoločenských a 

umeleckých akcií v SĽM-Modra atď. Po roku 1968 zbavený väčšiny funkcií a nedokázateľne obvinený z 

nevhodnej výchovy mládeže. 

5 

Marián Tóth Róbert Sliva Je aktívny športovec a predseda športového klubu Malá Šintava. Aktívne sa venuje športom:kolky, halové 

veslovanie, cyklistika. Zúčastňuje sa na medzinárodných turnajoch, majstrovstvách Európy a aj organizuje 

každoročne medzinárodný turnaj v kolkoch nevidiacich a slabozrakých. získal množstvo domácich aj 

medzinárodných ocenení napr. na Majstrovstvách  sveta: C.R.A.S.H.- B 2015, Boston, USA 1000 m 

Zrakovo postihnutí - 4. miesto, Majstrovstvá Európy: Euro Open 2016, Györ, Maďarsko.  

6 

prof. PhDr. Jozef Šimončič, 

CSc. 

Trnavská univerzita v 

Trnave 

Jozef Šimončič je významný slovenský historik, archivár a vysokoškolský pedagóg. Pôsobil v archíve v 

Trnave, ktorý vybudoval personálne aj materiálne, zostavil sprievodcu po jeho fondoch a zbierkach, od 

základu usporiadal mestský archív Trnavy.  Bol iniciátorom prinavrátenia súsošia Najsvätejšej Trojice na 

hlavné trnavské námestie.  Je jedným zo zakladateľov univerzity, odboru história i Ústavu dejín Trnavskej 

univerzity. Je autorom aj v zahraničí ocenenej knihy Ohlasy francúzskej revolúcie na Slovensku množstva 

publikácií, vedeckých štúdií, odborných prác a popularizačných článkov. Aktívne pracoval vo Vedeckej 

archívnej rade Ministerstva vnútra SR, je autorom 60 návrhov erbov miest a obcí bývalého Trnavského 

okresu. Bol členom Medzinárodnej napoleonskej spoločnosti v Montreale (Kanada), Československo-

poľskej historickej komisie, Slovenskej historickej spoločnosti pri Slovenskej akadémii vied, Spoločnosti 

slovenských archivárov a ďalších vedeckých spoločností, redakčných rád a komisií. Za úspešnú vedeckú a 

výchovno-vzdelávaciu prácu bol mnohokrát ocenený za rozvoj slovenského archívnictva. Pamätná medaila 

za zásluhy o verejnú správu (2018), Spolok Slovákov v Poľsku – Zlatá medaila za zásluhy (2018), Medaila 

za zásluhy o povýšenie Vrbového na mesto (2018), pamätná  medaila TTSK (2007). 

7 

doc. Blažej Baláž, 

akad.maliar  

Trnavská univerzita v 

Trnave 

Doc. Baláž začal s Trnavskou univerzitou a jej Pedagogickou fakultou spolupracovať ako externý učiteľ v 

roku 1994. Vyučoval kresbu a viedol seminár Umenie, kontakt, dialóg. Pracoval na  Pedagogickej fakulte 

Trnavskej univerzity  a neskôr sa stal aj garantom študijného programu výtvarná výchova. v súčasnosti 

pracuje ako  vedúci Katedry výtvarnej výchovy, dnešnej Katedry pedagogiky výtvarného umenia PdF TU. 

Vypracoval koncepciu činnosti Univerzitnej galérie a bol predsedom komisie pre zriadenie Univerzitnej 

galérie TU. Kľúčovým pedagogickým výsledkom práce doc. Baláža však nepochybne sú jeho študenti – 

absolventi. Uplatnili sa ako aktívni umelci, úspešní manažéri a v neposlednom rade aj ako zanietení učitelia 

výtvarného umenia. Blažej Baláž dosiahol v umeleckej oblasti množstvo významných ocenení ako napr.: 

Award of Excellence, 6th International Miniature Print Biennale, Seoul (South Korea),  Award of The 

Masaryk´s Academy of Arts, Prague (CZ), The Jury’s Award, Biennale of smal graphics GRAFIX, Břeclav 

(CZ). 
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8 
Vladimír Filipovič  Eva Filipovičová, dcéra 32 rokov je členom stráže ochrany prírody, aktívne denne chráni a zveľaďuje faunu a flóru v oblasti Malých 

Karpát. V septembri oslávi 80 rokov a stále sa venuje tejto činnosti, spolupracuje s SZZ Trstín, ŠOP Modra, 

Okresný úrad Trnava - odbor starostlivosti o životné prostredie. 

9 

Ing. Jozef Švrček Jozef Čechvala Pán Jozef sa tento rok dožil 70. výročia narodenín. Po spoločenských zmenách od začiatku podnikal, hlavne 

stavebníctvo, služby a obchod v mnohých mestách Záhoria, postupom času sústredil aktivity do svojho 

rodiska - mesta Holíč. Vybudoval v meste okolo 50 obchodných prevádzok rôzneho zamerania,  bytov, 

zriadili sa mnohé inštitúcie, ako napr. akadémia vzdelávania a výskumu v sociálnych službách. 

Zrekonštruoval významnú historickú pamiatkovo chránenú nehnuteľnosť - Holíčsku manufaktúru z roku 

1743. Sam s rodinou z vlastných prostriedkov, bez akýchkoľvek dotácií, bez pomoci mesta, za roky náročnej 

práce vybudovali z tohto zdevastovaného objektu mnohé prevádzky, administratívne priestory a významné 

spoločensko-kultúrno-vzdelávacie centrum. Zároveň zrekonštruoval súčasť pamiatky, a to historické divadlo 

z roku 1826,  dnes Divadlo rodiny Švrčkových - Beseda . Jozef so svojou rodinou bez pomoci mesta 

organizuje a financuje množstvo aktivít. O význame tejto práce svedčia mnohé ocenenia významných hostí z 

oblasti kultúry, politiky, umenia i ocenenia zahraničných hostí. Napriek svojmu veku pracuje na mnohých 

ďalších projektoch. Jedným z nich je záchrana ďalšej historickej pamiatky "Liehovar" z obdobia Márie 

Terézie.  

10 

MUDr. Jozef Haring, PhD. Univerzita Cyrila 

a Metoda v Trnave 

MUDr. Jozef Haring, PhD. je popredným odborníkom a špecialistom v oblasti neurológie a fyzioterapie. Od 

roku 1979 do roku 1994 bol špecialistom na neurologickom oddelení fyzioterapie vo FN Trnava. Od roku 

1994 až po rok 2004 pôsobil v Slovesnkých liečebných kúpeľoch v Piešťanoch ako vedúci lekár. Od roku 

2005 až do teraz pôsobí v súkromnej neurologickej ambulancii v Piešťanoch. Na UCM IFBLR v Piešťanoch 

je od roku 2004 vysokoškolským pedagógom a zároveň štatutárnym zástupcom riaditeľa IFBLR. Vyučuje 

predmety liečebná rehabilitácia I., II., III. a IV. v prvom stupni bakalárskeho štúdia. V magisterskom stupni 

štúdia vyučuje predmet funkčná diagnostika lokomočného systému. V roku 2015 sa stal zástupcom riaditeľa 

pre vedecko-výskumnú činnosť a kvalitu a vedúcim katedry Fyzioterapie. Od roku 2017 je menovaný 

zástupcom riaditeľa pre liečebno-rehabilitačnú starostlivosť. Svojím pôsobením na UCM IFBLR prispel k 

rozvoju vedecko-pedagogickej činnosti a technicko-organizačných činností. Patrí medzi hlavných 

organizátorov odborných konferencií s medzinárodnou účasťou, ktoré organizuje UCM IFBLR. Je členom 

redakčnej rady domácich časopisov Rehabilitácia a Slovak Journal of Health Sciences. 

11 

Alexander Godány Žitnoostrovské 

osvetové stredisko v 

Dunajskej Strede 

Alexander Godány - významný a medzinárodne uznávaný výtvarník žije a tvorí v Holiciach. Grafiku a 

maľbu študoval súkromne u výtvarného pedagóga Pála Škribu a u zaslúžilého umelca, akad. maliara Júliusa 

Bartu. Ťažiskom jeho tvorby sú prírodné, duchovné až meditatívne inšpirácie. Je členom Slovenskej 

výtvarnej únie (od 1989), Združenia výtvarných umelcov západného Slovenska (od 1990) a Spolku 

maďarských tvorivých umelcov na Slovensku (od 1999). Je evidovaný v zozname Centro Cultural Borges - 

ARSOmnibus (2006), v zozname svetových umelcov ako je aj Picasso či Salvador Dali. Počet jeho 

autorksých a kolektívnych výstav od roku 1982 sa ani nedá počítať. Vystavoval na celom Slovensku, v 

Maďarsku, Rumunsku, Srbsku, Slovinsku, Španielsku, Taliansku, Argentíne a Paraguaji. V Taliansku získal 

ocenenia Grotamáre - Cenu za umelecký prínos (v roku 2007), Špeciálnu cenu di Merito s plaketou (v roku 

2008), Cenu medzinárodnej kritiky (v roku 2010).  Alexander Godány sa neustále zaoberá umeleckým a 

kultúrnym životom svojej dediny, v ktorej doteraz pravidelne organizuje výstavy. V rámci sympózií a výstav 

vystavovali v Holiciach autori z Maďarska, Rakúska, Belgicka, Španielska a Srbska. 
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12 

Branko Remiáš Mesto Vrbové S menom Branka Remiáša sa spája vznik vrbovského hokejbalu a zveľaďovanie hokejbalovej ligy, ktorá 

tento rok hrá už 13. ročník.  

Do vrbovskej hokejbalovej ligy je zapojených dvanásť tímov. 

Branislav Remiáš sa venuje aj iným druhom športu (stolný tenis). V ostatnom čase sa v pozícii referenta 

športu Mestského úradu Vrbové zaslúžil tiež o workoutové ihrisko na Ulici 6. apríla, detské ihrisko II. ZŠ, 

získavanie sponzorov pre všetky športové udalosti, zrealizovanie Dňa športu vo Vrbovom, realizáciu 

programu na Deň detí pre všetky školy, organizáciu družobného pobytu v meste Allstedt a Cyklo Holešky 

tour za mesto Vrbové. 

Od mesta Vrbové získal ocenenie Športovec mesta Vrbové 2017. 

13 

József Janiga 

In memoriam 

Mgr. József Berényi 

 

Maliar, grafik, ilustrátor a pedagóg. Počas svojho 40-ročného pôsobenia v oblasti výtvarného umenia 

vytvoril osobité a dynamické diela. Vo svojich zátišiach a krajinách otváral nové a prekvapujúce možnosti 

zobrazenia krajiny a vidieka. Jeho tvorba bola ovplyvnená rodnou krajinou a prostredím Žitného ostrova 

a bola prezentovaná na samostatných a skupinových výstavách na Slovensku a v Maďarsku. Svoj talent 

využil aj pri ilustráciách detských kníh. Vo svojej pedagogickej činnosti sa venoval výchove mladých 

talentov, vo Veľkom Mederi, kde žil a pracoval je po Józsefovi Janigovi pomenovaná Základná umelecká 

škola. 

14 

Ladislav Józsa 

In memoriam 

Ing. Anton Szabó 

primátor 

Mesto Sládkovičovo 

Reprezentant Česko-Slovenska vo futbale, v lige odohral 182 zápasov, účinkoval v Pohári víťazov aj 

v Pohári UEFA. Bol trojnásobným kráľom strelcov, do Klubu ligových kanonierov sa prestrieľal za šesť 

a pol sezóny, najrýchlejšie zo všetkých hráčov po roku 1945. Mesto Sládkovičovo si každoročne pripomína 

túto futbalovú legendu futbalovým turnajom Memoriál Ladislava Józsu. Mesto podobnými aktivitami 

prispieva k rozvoju mládežníckeho futbalu v meste Sládkovičovo. 

15 

Dobrovoľný hasičský zbor  

v Hlohovci 

Jozef Sedláček Dobrovoľný hasičský zbor v Hlohovci bol založený 5.7.1874 na podnet obecného úradu a grófskej rodiny 

Erdődyovcov. Tento zbor bol založený zvlášť pre ochranu obyvateľov Hlohovca a jeho okolia pred požiarmi, 

povodňami a inými prírodnými katastrofami. Jeho podiel na ochrane mesta Hlohovec za celé obdobie 144 

rokov je neopísateľný nakoľko zachránil majetky obyvateľov, remeselníkov, štátnych inštitúcií, 

podnikateľov v hodnote stámiliónov korún. Členovia DHZ vykonávajú protipožiarne asistenčné hliadky a 

zdravotnú službu na rôznych kultúrnospoločenských akciách v rámci mesta, okresu a kraja. Dobrovoľný 

hasičský zbor v roku 2009 vydal knihu k 135. výročiu založenia zboru, Zúčastnňuje sa na miestnych, 

okresných a krajských hasičských súťažiach. Zbor v roku 1974 bol vyznamenaný medailou "Za príkladnú 

prácu", v roku 2004  získal zborovú zástavu a v roku 2014 pri 140. výročí založenia DHZ Hlohovec bol 

ocenení Čestnou zástavou DPO SR a ďakovným listom predsedu VÚC. 
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Hudobno-folklórna skupina 

Pósfa / Pósfa zenekar 

Mesto Dunajská Streda Hudobno-folklórnu skupinu Pósfa (Póšfa) založil Ľudovít Iván so svojimi tromi synmi a s ich kamarátom v 

roku 2010.  Prvýkrát sa predstavili už v roku svojho založenia samozrejme vo svojej obci, ale odvtedy so 

svojou muzikou očarovali obecenstvo nielen za hranicami svojej obce, ale aj za hranicami Slovenska. 

Viackrát sa  zúčastnili na letných folklórnych táboroch aj v zahraničí a pomerne rýchlo sa vypracovali na 

vysokú úroveň, vďaka čomu sa dostali na pódium rôznych medzinárodných folklórnych slávností ako napr. 

do Grécka, Macedónska, Španielska, Francúzska, Rumunska, Česka, Maďarska, Sicílie ale aj za Európske 

hranice, tj. do Južnej Ameriky (Brazílii). Snahou skupiny Póšfa je medzi inými aj oživiť hudobný svet 

niekdajších dedinských cigánskych kapiel v Karpatskej kotline. Keďže pochádzajú maďarskej menšiny z 

južného Slovenska tak sa zaoberajú folklórnou hudbou hlavne z týchto regiónov a so svojou kapelou dosiahli 

aj množstvo domácich a zahraničných ocenení.  

17 

Obchodná akadémia Senica Ing. Pavol Kalman Minister ČSR s plnou mocou pre Slovensko p. Vavro Šrobár schválil zriadenie "Obchodního kursu dívčího" 

v Skalici od 1.2.1919.  Touto zriaďovacou listinou bola otvorená neskoršia "Štátna obchodná škola 

dievčenská v Uhorskej Skalici". Vyučovanie prebiehalo nepretržite aj počas vojnového obdobia. Od škol. 

roku 1949/1950 mala škola nový názov "Hospodárska škola v Skalici". V škol. roku 1957/1958 končí 

činnosť 2-ročnej obchodnej školy a otvoril sa prvý ročník "Strednej ekonomickej školy". Od škol. roku 

1968/1969 bola škola postupne premiestňovaná do Senice. Od roku 1977/1978 škola pôsobí výlučne v 

Senici. Od 1.4.1991 nesie škola súčasný názov "Obchodná akadémia v Senici". Za dobu svojej existencie, od 

r. 1919 do r. 2018, škola vychovala približne 12000 absolventov. 

Obchodná akadémia Senica dosahuje vynikajúce pedagogické výsledky. Podľa agentúry INEKO je v regióne 

Záhoria vyhodnotená ako najlepšia škola. V hodnotení NÚCEM-u patrí škola k najlepším na Slovensku v 

pridanej hodnote vzdelávania. Študenti OA dosahujú pravidelne najvyššie hodnotenia v celoslovenských 

súťažiach súvisiacich s ekonomikou a obchodom. Škola sa podieľa na rôznych medzinárodných projektoch - 

COMENIUS, Erasmus+, Priateľstvo bez hraníc (SK-AT), Týždeň bez hraníc (ČR- SK) a ďalšie. Škola 

spolupracuje s partnerskými školami v ČR - Obchodní akademie Břeclav a v AT - Obchodná akadémia HAK 

Laa/Thaya. 

Predkladaný návrh oceňuje vysokú odbornosť, angažovanosť, zanietenosť a vynikajúcu prácu piatich 

generácií pedagogických a nepedagogických pracovníkov počas 100. rokov existencie školy. Absolventi 

tvorili a tvoria významnú časť slovenskej inteligencie, ktorá prispievala k rozvoju ČSR od jej založenia a v 

súčasnosti prispieva k rozvoju samostatnej Slovenskej republiky. 

 


